

老年日报

2024/10/17

星期四

甲辰年九月十五

总9239期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★文化和旅游部:加快全民艺术普及 擦亮群众文艺新品牌

经济

★财政部:12月1日起全面实施水资源费改税试点

法治

★新疆维吾尔自治区党委副秘书长马伊磊接受审查调查

★检察机关依法对贵州省纪委原副书记、省监委原副主任张平决定逮捕

国际

★日本第50届众议院选举正式拉开选战

★疑似关联过度旅游 韩国济州岛附近死海豚增多

★韩军向韩朝军事分界线以南进行应对射击

老年医学科发展仍面临诸多瓶颈

头痛医头脚痛医脚 人才引进存难题

老年医学科,令不少人觉得陌生。国家卫生健康委等8部门明确,有条件的二级及以上综合性医院要开设老年医学科。近年来,多地加快建设这一学科。老年医学科缘何重要?如何推动老年医学科快速发展,让更多老年人老有所医、医有所靠?

来快速增长。“以我们科室为例,我的门诊一个月就超过300人次。”四川大学华西医院老年医学中心主任袁益明介绍,作为国内最早成立的老年医学科之一,该院老年医学中心目前有约300张床位,几乎没有空闲时,去年科室住院量约4000人次。

足。比如,老年医学科医生一般不建议老年患者同时吃多种药,但患者未必认可,因为这些药是不同专科医生建议服用的。”吉林大学白求恩第三医院老年病科主任黄丽红说。

有专家表示,一些二级及以上医院并未设置独立建制的老年医学科,存在挂靠于中医科、康复科、心血管科、神经科等科室的现象。目前,一些基层医院引进老年医学人才也仍存难题。一方面是因为老年医学科的工作较为综合,对医生全科能力要求较高。另一方面,老年医学科医生的收入相对较低,发展空间仍存局限。

老年医学科,需要进一步完善医疗评价体系、人才培养模式。

在袁益明等业内人士看来,单病种管理的常规路径不适用于多病并存的老年人,应建立与老年医学科发展相适应的医疗评价体系;同时,鼓励医疗机构打造老年医学多学科协作团队,建立“以患者为中心”的多病共治模式。

多位专家呼吁,应贯通老年医学本科、研究生培养和继续教育,将老年医学知识纳入医学教育课程体系;支持老年医学中心的基础设施建设、人才培养;增设老年医学专科培训基地,更好满足人才培训的实际需要。

老年医学科快速发展

按照国家卫生健康委发布的《老年医学科建设与管理指南(试行)》,老年医学科主要收治老年综合征、共病以及其他急、慢性疾病的老年患者。由于人均寿命延长,老年周期也随之拉长,老年医学科需求旺盛。近年来,老年健康服务体系不断完善。利好政策推动下,老年医学科迎

发展面临哪些瓶颈?

当前,老年医学科发展仍面临一些瓶颈。

多地老年医学科医生坦言,一些老年患者的传统就诊观念还是“头痛医头,脚痛医脚”,老年患者经常是在专科挂号解决不了问题,或不知道挂哪个科时,最后才挂老年医学科。“与专科医生相比,一些患者对老年医学科医生信任不

加强人才培养

多位业内人士呼吁,发展

新华社

低卡零食更健康吗?

低卡零食更健康吗?

科信食品与健康信息交流中心副主任阮光锋认为,“低卡”并不等于“健康”。很多低卡零食虽然热量低,却可能含有较高的钠、糖和其他成分,这些成分对身体的危害,并不会仅因为零食“低卡”而消失。选择健康零食应考虑整体营养成分,如低钠、低糖、低脂肪,而不是单纯追求低热量。因此“低卡零食更健康”是误导,均衡营养才是选择零食的关键。

谭鑫



秋色浸染

金秋时节,湿地两岸披上金色“外衣”,景美如画。

图为黑龙江省抚远市黑瞎子岛国家湿地公园。

高兴贵



美国考虑禁向一些国家出口AI芯片

美国彭博新闻社14日报道,美国政府官员考虑以“国家安全”为由,禁止向一些国家出口人工智能(AI)芯片。

彭博社援引匿名知情人士的话报道,美国商务部正初步计划给AI芯片出口设限,例如美国英伟达公司的某些芯片。

报道说,上述措施将主要针对中东国家,例如沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国。这两个国家计划大量兴建AI数据中心。

然而就在不久前,美国与阿联酋发布联合声明,称赞双方“在整个AI领域加深协作”。

美国媒体先前报道,美国司法部8月对英伟达启动反垄断调查,主要因为竞争对手投诉,称英伟达在出售AI芯片时可能滥用其市场支配地位。

卜晓明

唱响银发颂歌 共赴时代新程

第二届黑龙江省离退休干部艺术节落幕

本报讯(见习记者 孙玮悦)16日,由中共黑龙江省委老干部局主办,黑龙江省老干部活动中心(黑龙江省老干部大学)、黑龙江广播电视台文体事业部承办的“第二届全省离退休干部艺术节暨‘歌声里的黑龙江’银发季活动”圆满落幕。

此次艺术节系列活动历时百天,内容涵盖艺术、文化、体育等多种元素,范围辐射黑龙江省各地各级离退休干部和老年大学学员。先后举办了开幕式演出、“庆七

一”文艺汇演、“一江两岸·锦绣中华”音乐嘉年华演出、《歌声里的黑龙江》合唱专场演出、舞蹈专场演出、器乐专场演出、走进革命老区集贤慰问演出和闭幕式演出等8场大型文艺演出活动,3000余名老同志先后演绎了111个精品节目,现场观众累计超3万人次;举办了“全省离退休干部球类竞技比赛”系列赛事,组织来自11个市(地)和78个中省直单位的645名老同志,参加乒乓球、台球、门球等三大门类十余

个竞技项目,共进行1134场精彩比赛;举办了“全省离退休干部庆祝新中国成立75周年书画摄影展”,精选200余幅作品在哈尔滨市博物馆展出,向全社会传递“共筑中国梦”的强大正能量。

当日,活动闭幕式文艺演出在黑龙江广播电视台一号演播厅举办。450余名演职人员用原创于黑龙江的优秀经典歌曲构建而成的10个精彩节目,为观众带来了一场视听盛宴。

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

这样睡觉的人 肝脏可能不好



龙健康

它是老人的 “长寿豆”

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319